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Megjelen

szumbuton reggel.

HADIK6LDUS6K ÉS HADIMILU6M6S6K

Hadiözvegyek, árvák, rokkantak ha 
kérnek, az állam kormányzói azt mond­
ják nincs pénz, nincs pénz, nincs pénz ! 
Az államkincstár üres. Az ország nem 
bírja a terhet.

Igaz, sok az államadósság. Nagyok 
egv világháború költségei. De sok ezer 
millióval kevesebbe került volna a 
háború, ha a hadseregszálhtások körül 
óvatosabban és takarékosabban jártak 
volna el.

Itt élnek a szemünk előtt és pöf- 
feszkednek Pesten és az egész ország­
ban a hadimilliomosok. A bakancs 
szállítók. A hadi varrodatulajdonosok. 
A köpenyszál Utók. A posztókereske- 
dók. A lószálIitók. A marhakereskedők. 
A kórházélelmezök. A hátizsákszállitók. 
A municiógyárosok. A cvibakpékek. 
A hadimalom. A borszállitók. A gyógy­
szer- és kötszer szállítók. A ha rak- 
építők. A kocsigyárosok. A textilgyarak. 
A dróícsinálók. A zsirkereskcdök. A 
szén a kereskedők. A legtöbb ezek kö­
zül a háború előtt szegény exisztencia 
volt s most mind többszörös milliomos, 
ök a háborúból csak rebaholtak.

Nem általánosítunk teljesen. Voltak 
bizonyára és vannak tisztességes had- 
seregszáilitók is, akik a nagy'áremel­
kedési tülekedésben ezt sem tudták, 
hogy miként lettek dúsgazdagok Ezek 
megelégedtek volna a tisztességes pol­
gári haszonnal is, de őket is elragadta 
a kapzsiság árja, mikor az arany eV) 
megindult.

A hadiszállítások legnagyobb része 
azonban felül bírálatra szorul. A had 
seregszá11iló vállalatok rosszul fizetik 
munkásaikat és tisztviselőiket. Egyre 
emelik a részvénytőkét és osztalékot, 
egyre nagyobb árakat követelnek, mikor 
már most is majd befutnak saját gaz­
dagságuk zsírjába.

A hadikoldusok, és hadimilliomosok 
dolgában sürgősen igazságot kell te­
lem leni. Nem járja, hogy a társadalom 
egyik része csak nyerjen, a másik csak 
veszítsen a háborun. Veszíteni csak 
azok veszítenek, akik megmentették 
vitézségükkel a drága hont. Nyerni 
csak azok nyernek, akik protekcióval 
és ügyeskedéssel üzletet tudnak csi­
nálni a világháborúból is.

A hadimilliomosoknak kell elsősor­
ban viselniük a háborús kárvallottak 
felsegitésének költségeit,

A hadimilliomosok nem adják oda 
az államnak vérüket; a pénzüket is 
csak biztos kamatra adták kölcsön, s 
ezt is sokszor a nyomás hatása alatt.

A hadinyomorultak odaadták egyetlen

kincsüket: életüket, egészségüket, bol­
dogságukat — önként, hazaszeretetből.

Ha van igazság a földön, akkor az 
államnak kötelessége a hadimilliomo­
sok háborús nyereségének 10—15 
százalékon felüli részét lefoglalni és 
ebből a pénzből felsegíteni a hadiöz­
vegyeket, hadiárvákat, hadirokkantakat 
és mindazokat, akik anyagi megélhe­
tésüket veszítették el a katonai szol­
gálat miatt.

A háború piócáit le kell ráznunk az 
állam testéről !

A háború kárvallottá it a hadimiliíomo- 
sok feleslegeiből kell kárpótolni! Elméi­
kül sose fognak begyógyulni a világ­
háború sebei a magyar nemzet testén.

(DR)

Ipari löbbtermelés.
A kormány sürgősen intézkedni fog olyan 

organikus reform megvalósítása Céljából, mely 
a tömegcikknek normáliák és típusok szerinti 
gyártására, tehát az ipari termékeknek „stan- 
dardizálására-1 vonatkozik. Ilyen utón kívánja 
ugyanis a magyar gyáriparnak a nemzetközi 
időkre biztosítani.

A többtermelest nálunk eddig kizáróan 
mezőgazdasági értelemben veitek, a/ért, mert 
hazánknak évi I() milliard koronára becsül 
helő nyerstermeléséből annak mintegy kel 
harmada mezőgazdasági es csak egy harmada 
ipari termelés A nemzeti termelés szerve 
zése utján azonban az ipari terén is cl kell 
érnie a jövedelem fokozását. Szószerinti ér­
telemben veve egységesítést, egyszerűm lést, 
normalizálást, típusok szerinti termelést je­
lent. —- Fogalom körülien alapvető jelentő 
sege van az energia“ fogalmának.—Á pain 
tagon heverő energián,.k az ipari téren való 
értékesítésé már ugyanolyan jelentőségű, mint 
a mezőgazdasági téren a parlagon heverő 
földterületnek beültetése. Mir most, ha az 
ipari téren való többtermelés érdekeit kíván­
ják szolgálni, — szükséges feltétel az ener­
giának észszerű felhasználása. A standardi­
ze las alapvető tétele szerint ne végezzünk 
olyan munkát, amelyet egyszer már máshol 
elvégezlek.

Ily módon elértük azokat a szellemi munka 
egységesítését. Az energiának a legrövidebb 
utón való kihasználói elvezet az egyszerű- 
sütéshez. Ugyanezen al pon adhatjuk magya­
rázatát a szabványi /.ásnak, a normalizálásnak.

A jövőben tehát az iparcikkek bizonyos 
megállapított norm,diák szerint készülnek,hogy 
ugyan abból a cr kbnl ne úgy mint eddig, 
oly sokféle, ham in csak az illető normáliának, 
mini legcélszerűbbnek és legkönnyebben 
előállíthatnunk megfelel!) nagyságú és minő ■ 
segil cikk gyártassák. Az egy és ugyanazt a 
celt szolgaló gépeknek, ezek tartozékainak, 
tehát a legegyszerűbb is, az előre megálla­
pított típusok szerinti gyártása lehetővé teszi 
a legolcsóbb módon való tömeggyártásnak a 
legszaporább módon való-kivitelét.

Maróthi Kálmán, a cs. és kir. hadügymi­
nisztérium 10. K W. jelzésű hadiközgazda­
sági osztályában működő honved mérnökkari

alezredes, a magyar mérnök-egyletben ezt a 
kérdést egész terjedelmében ismertette. Meg 
volt bízva a standardjzálás tanulmányozásával, 
amely utón alkalmas volt a német szakkö­
rökkel is érintkezni, azok munkájában részt 
venni. Ismertette ezen a téren a jelei,légi ál­
lapotokat és különösen kiemelte azt a hala­
dást. mely a hú ború alatt Lloyd-George volt 
angol lőszerügyi miniszter befolyása követ­
keztében az angol ipari gyártási'módszerek­
ben előállt. Amerika már korábban is töre­
kedett ipari termelő rendszerének a, tömeg­
gyártás elvei szeiint való kiépítésére abból a 
célból, hogy ipartermékeinek árát csökkentse. 
A hahói u alatt pedig a berendezéseit még 
tovább tökéletesítette. Németország volt az 
egyetlen állam, mely az összes tömeggyártási 
rendszereket részletesen és egyenként ki­
dolgozta.

A cs. és kir. hadvezetőség a standardizá- 
lás eszméjét annak megvalósítása céljából 
teljes mértékben magáévá tette. Ilyen viszo­
nyok között természetes dolog, hogy a ma­
gyar ipar, illetve az egész magyar termelő 
közönség sem térhet ki a standardizálás 
mozgalma elől.

A gazdasági felsőbbségért folyó harcok 
meg voltak mar a háború előtt és meg fog­
nak maradni a háború utáni időkben is. Ami 
változás előáll, azt a felszínre juttatott újabb 
eszmék, vi . Hiányok, fejlettebb eszközök stb. 
fogják okozni. Ma a folyamatban levő harci 
zaj a termelő energia túlnyomó részét a rom­
bolás és pusztilás szolgálatába állította be. 
A háború megszűntével a szabad energia 
az és szerű gazdasági termelés fokozására 
fog szolgálni es az a nemzet fog fcUilkere- 
kedni, amelyik az energiaforrásokat, az em- 
ben elmét, a kézügyességét, a rendelkezésre 
allo ti. meszeli erőket a legokszerübben fogja 
gazdasági céljaira felhasználni.

Ä vásárlási igazolványok

A vásárlási igazolványok 
körül támadt aggodalmak 
te-<mielvheii illetékes hely­
ről alábbi tájékoztatástkap- 
I u k.

Az uj termésrendelutnek legjelentősebb 
újítása a múlt évi állapottal szemben, hogy 
vásárlási igazolvánnyal csakis a Haditennéiiy- 
bizományóslól a bizományosnak a raktárá­
ban lévő készleteiből lehet vásárolni.

Erre az intézkedésre töltetlen szükség volt 
azért, hogy a visszaéléseknek a lehetőségét 
elkerüljük, amit a szabadvásárlás magával 
hozott. Most már amint a korai gabónapré- 
miumokn i szoló rendelet megjelent, amely 

■
augusztus 5-ig kap külön szállítási prémiu­
mot, ellenben a Haditermény bizományos 
raktárába szállított gabona ilyen prémiumot 
nem kap, — világos lett, hogy a Haditer- 
mény bizományos raktára augusztus o-ig üre ­
sen fog mai adni cs egyallnlaban nem lesz mód ­
jában a Il.itii(érmény bizományosnak, hegy 
a vásárlási engedélyekre gabonát adjon ki.

Másrészről július 15-ig az egész ország­
ban óriási számban megnövekedett az ellát- 
tatlanok száma, amennyiben a múlt évi 
vásárlások engedélye csakis az 1918 julius 
15-ig terjedő időre szólott. Ennek a két
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körülménynek az összetalálkozásából állott 
elő az a helyzet, hogy ezen húsz napi idő 
alatt ismeretlen számú nagy tömeg ellátlatlan 
ember ellátásáról kellett gondoskodni. Sike­
rült ezeket a nehézségeket is leküzdeni, úgy 
hogy minden vármegye ellátatlanjairól — 
igaz, hogy egyszerre csak tiz tiz napi időre 
— gondoskodás történt.

— Augusztus 5-iko után sokkal könnyebb 
lesz a vásárlási engedély alapján való be­
szerzés. Hogy a prémium-rendszer ilyenforma 
átmeneti zavarokat fog okozni, arra el voltunk 
készülve, de ennek dacát a szükség volt a 
prémium-rendszerre, hogy a legnagyobb fo­
gyasztónak : a hadseregnek a szükségletét 
fedezni tudják. Az eredmény teljesen kie­
légítő.

Az átvevő bizottságok mindenütt megala­
kultak és dolgoznak is. Ha nem siker ült is 
mindenütt nagy előtanulmányokkal biró 
egyéneket kapni a bizottságokban való köz­
reműködésre, józan, gyakorlati érzékkel biró 
emberekből tudták a bizottságokat megala­
kítani.

Semmiféle tendenciózus hirterjesztés nem 
fog arra rábírhatni, hogy a gabonának sza­
bad bevásárlását engedjék meg, arni lehe­
tővé tenné, hogy egyesek nagyobb mennyi­
séget vásárolhatnának, mint amennyire az 
engedélyük szól.

TOLLHEGGYEL.

(A liszt után a burgonya.)
Szegény krumpli reszkethetett a múlt héten, 

mikor meghallotta, hogy a kormány a lisztnek 
az árát felemelte.

No most rajtam a sor, gondolta a krumpli. 
Ha már kedves nénémnek, a lisztnek nehezebb 
lesz a szegény emberekhez eljutni,alkalmasint 
nékem egytigyü burgonyának is megnehezítik 
majd az én utamat a szegénység közé.

Lehet kérem, hogy az áldott jó burgonya 
éppen úgy szereli a szegény embereket, a hogy 
a szegény emberek szerelik a burgonyát. Le­
het, hogy a jó Isten is egymásnak teremtette 
őket. Lehet, hogy a betevő falat kenyérnek a 
boldogsága az, hogy ő a szegény ember szá­
jába kerül. Lehet, hogy attól a jóféle örömtől, 
hogy ő a szegény emberek áldása, attól olyan 
izlö a búzából való mindennapi kenyér

Hát most aztán a krumpli is törheti azt a 
huta fejét, hogy hogy segítsen ő is a szegé­
nyeken. ha egyszer a kormány drágábbá teszi 
ötét és a szegénység ezután kevesebbet kap­
hat ő belőle Mert a kormánynak a második 
dolga volt a krumpli drágítását előidézni, mi­
után első dolgát, a kenyér drágítását elvé­
gezte. Krumpliét, kenyérét, a melyek oly bő­
séggel omlanak felfelé a földből.

No de ne búsuljatok liszt meg krumpli, a 
sertéshús is megdrágul, meg a cukor is meg­
drágul, pedig azokra is szükségük van a sze­
gény embereknek

Várjatok, jön még a fogyasztási adó is, az 
meg még jobban nyomja majd szegény bará­
taitokat, szegény embereket, szegény fogyasz­
tókat.

Megjön a szénadó is, az nyomorítja lefelé 
a szegény fogyasztói embert,

Mert arról ugyebár hallottatok, hogy minden 
efféle adózást áthárít a termelő a szegény 
fogyasztónak a nyakába ?

Az állam, a mi atyánk, Így tesz ő a szegény 
gyermekeivel, lássátok.

Ennek a jó atyának legerősebben azok a 
gyermekei vannak szivéhez nőve, akik boldo­
gultak, a kik erősek és hatalmasok.

Gyönge, szegény gyermekeit ez az atya nem 
igen pártolja. Az ám, talán akaratlanul is se­
gít a bitang uzsorásoknak, a kik mindent drá­
gítanak, hogy menjen tönkre, hogy forduljon 
fel ax a rengeteg sok utálatos szegény ember.

\ hétről,

augusztus 3.

— A közigazgatási bizotíság ülése. Vár­
megyénk köz gazgazgatási bizottsága Somssicli 
Tihamér gróf főispán elnüklésővel rendes havi 
ülését e hó 6-án délelőtt 10 órakor tartja 
meg.

-• A gazdasági tudósítók köréből. A földmive- 
lésiigvi ni. kir. miniszter Pischl Samu vármegyei 
gazdasági tudósítónak számos éven át kifejtett buzgó 
működéséért elismerő oklevelet adományozott.

— A gabona vásárlási prémium. A
közélelmezési miniszter módosította a 117 U00. 
1918. számú rendeletét és egy újabb, ma ki­
adott rendeletében akként intézkedett, hogy 
mától fogva a külön szállítási prémium 
nemcsak az állomásra, vagy a malomba 
hanem a Haditermény bizományosának rak­
tárba beszállított termény után is fizetendő 
legyen. Minthogy az ilyen termények a vá­
sárlónak j;beszerzési utalvány ellenében ki­
adhatók, a vásárlás most már prémium­
mal gabonára is lehetővé váll. A miniszter a 
hatóságokat egyidejűleg a legnyomatékosah- 
bán figyelmeztette a kettős ellátás megaka­
dályozására.

— Ezüst vitézségi érem Holló Oszkár 
tizedes, Hirschberg Ignác kistompai birtokos fia. 
részt vett a piavei véres offenzivában és az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartásáért a //. oszt. ezüst 
vitczscgi érmet kapta. A 38 hónapon át fronszolgá- 
tatot teljesítő derék katonának a Kúroly-csapatke- 
reszten kivitt ez a harmadik kitüntetése

— A 49 50 éves népfölkelők. A hon­
védelmi minisztérium legújabb rendeleté sze­
rint azokat az 1868--69. évi születésű nép­
felkelőket, a kik szeptember 15-től kezdve 
amúgy is leszerelnek, a csapatparancsnoksá­
goknak már most szabadságoltunk kell, ille­
tőleg gondoskodnióFarról, hogy ezek az öreg 
népfölkelők békebeli munkahelyükön vagy 
annak környékén kapjanak beosztást. Szabad­
ságol niok kell azokat a 49—50 éves önálló 
mezőgazdákat, a kiknek legalább 10 hold 
birtokuk van és azokat az önálló iparosokat 
és kereskedőket, a kik saját üzemüket, ille­
tőleg üzletük vezetik. Békebeli munkahelyükre 
vagy annak környékére kell áthelyezni azo­
kat a mezőgazdákat, a kiknek tiz katasztrá- 
lis holdnál kisebb birtokuk van és a mező- 
gazdasági munkásokat. Ezek az utóbbiak dol­
gozó őrlegénység neveti szolgálnak leszere­
lésükig és olyan díjazást kapnak, mint a kör­
nyéken dolgozó polgári munkások. A 49 - 50 
éves ipari es kereskedelmi szakmunkásokat 
békekeli lakóhelyük közigazgatasi hatóságai­
nak adják át es a hatóság feladata lesz, hogy 
ezeket az öreg katonákat a hatósági munka­
közvetítő utján felhasználják és helyettük 
ugyanannyi hadifoglyot adjanak vissza a ka­
tonai kincstárnak.

- Szeptember elsején kezdődik a tanév. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskolai ható­
ságokhoz intézett rendeletében és az egyházi főható­
ságokhoz intézett átiratában olykép intézkedett, hogy 
az összes középfoka tanitézetek- 
b c n (gimnázium, reáliskola, leányközépiskola, felső 
kereskedelmi iskola, női kereskedelmi szaktanfolyam, 
polgári iskolák, tanító cs tanitónöképző intézetek) az 
1918—W tanév is a rendes időben, s z e p t e m b e r 
h ó l-é n vegye kezdetét. Felhatalmazza a rendelet 
a férfitanintézmények igazgatóit, hogy a szüleik kis­
gazdaságában nélkülönhetetlen tanulóknak az őszi 
es tavaszi munkálatok idején három-három héti sza­
badságot engedélyezzenek

~~ A fa irányára. A fa irányáraira vo­
natkozó tanácskozások nemsokára megkez­
dődnek. A faértékesilő Hivatal a bükkfa irány­
árát 10000 kilogrammonként a termelőnél 
920 koronában, a közvetítő kereskedelem 
részére 950 koronában kívánja megállapítani 
ezzel szemben a termelők 1109 koronás, a 
közvetítő kereskedelem 1150 koronás itány- 
árak megállapítását kéri. Puhafáéit a Faér- 
tékesitő Hivatal köbméterenként 205 koronát

augusztus 3

javasol, a termelők 30 koronával többet. 
Külömböző tölgyfaáruért 650, 800, 650, 350 
korona a Faértékesilő Hivatal által kontemplált 
irányár, a termelők minden egyes fajta áru 
irányárát 30 koronával drágábban kívánják 
megállapítani.

— A Himnusz német gyerekszájon. Egyik fő­
városi folyóirat közli, hogy a nyaraltatásra hozzánk 
érkező gyermekek egy csoportjától megérkezéskor 
meglepetve hallotta a fogadó bizottság a magyar 
himnusz kifogástalan előadását. Minden gyermeknél 
ott volt a szöveg a következő ortográfiává!:

Isiiden áhld meg o modjort 
Joli kedwcl böschágcl,
NJujtsch feleltje wüdö kort,
Ho kiisd ellenschágel,
Botschorsch okit nigeri tiip,
Horhs rah wig esstendöi,
Megbiihnödte mar cli niip 
A múltot s jöwendőth.

— A tengeri lefoglalása. Az Országos 
Közélelmezési Hivatal illetékes ügyosztálya 
már elkészítette az idei lengeritermés zár alá 
vételéről és használásáról szóló rendelet ter­
vezetét. A tervezel a jövő hét folyamán már 
tárgyalás alá kerül és rövidesen meg fog 
jelenni.

— Oroszországi hadi foglyaink. A na­
pokban egy osztrák-magyar katonai bizott­
ság Oroszországba utazott, hogy hadifoglya­
ink rendszeres hazaszállítása érdekében köz­
bejárjon. A bizottságot magyar vöröskeresztes 
nővérek kísérték, ezenkívül a Kiovben és 
Vilnában működő magyar vöröskeresztes 
misziók is segédkeznek abban, hogy hadi­
foglyaink hazatérhessenek. Az első hadifo- 
golyszállító vonat Moszkvába érkezett. A vo­
naton 2000 s^abálvsycriicn uhuk indított 
magyar hadifogoly es nehdnv csererokkant 
tér vissza Magyarországba. Az osztrák-ma­
gyar katonai bizottság feladata lesz, hogy 
a Szibériában elhelyezett hadifoglyainkról 
híreket hozzon, mert az ottani zavaros hely­
zet miatt hónapok óta jóformán semmi éi- 
tesités nem jön hadifoglyainkról. A magyar 
vöröskereszt egylet gyűjtést indított a haza­
térő hadifoglyok számára, amelynek ered­
ményképpen eddig egy millió korona gyűlt 
egybe.

--Öt korona lesz a cukor. A kormány 
a cukorrépa árat az idén majdnem kétszere­
sére, 14 koronára felemelte métermázsánként, 
ennek megfelelően fog alakulni az idén a 
cukor ára is Ez idő szerint tárgyalás folyik 
a cukorgyárak és a kormány között az ár­
megállapításról. Úgy halijuk, hogy az idei 
cukrot a logyasztás aligha fogja kilogram­
monként 5 Koronánál o csobban kapni.

— Eljegyzés, Bakos Gyula garamsailói körjegyző 
eljegyezte Heydricli Olgicát Zselizen.

— Burgonya-prémiumok. A 3298. számú 
kormányrendeletben az Országos Közélelmezési 
Hivatalt vezető miniszter felhatalmazást nyer, 
hogy azoknak, akik az 1918. szeptember 1. 
után kiszedett burgonyafeleslegüket az Or­
szágos Közélelmezési Hivatalt vezető minisz­
ter által megállapítandó határidőig közfogyasz­
tás céljaira megvételre felajánják és szállítják, 
a burgonyára megállapított legmagasabb áron 
felül métermázsánkint öt korona ártöbbletet 
engedélyezzen.

— Halálozás. Sdrpy Béla tartalékos hadnagy és 
neje született Kaliska Aranka kis fia Bcluska 5 éves 
korában meghall Ipolyságon Szombaton temették cl 
nagy iészvét mellett.

— A faluk ruhaellátása. A Magyar 
Gazdaszövetség feliratban körte a kormányt, 
bogy a falusi lakosság ruhaellátásáról gon­
doskodjék legalább is abban az arányban, 
amint a városi lakosság ilynemű szükségé­
téről már is gondoskodott. Wekerle Sándor
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miniszterelnök sürgősen válaszolt a feliratra, 
tudván hogy a gazdaközönség és a falusi 
lakosság segélyezése ügyében haladéktalanul 
tárgyal az érdekelt országos szeivezetékké! 
és a tárgyalás eredményét rövid idő alatt 
közli a szövetséggel.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Augusztus 3-án este 9, és 4-én délután 5 és 
este 9 órakor

AZ IGAZSÁG DIADALA
nagy filmdráma

Jövő héten
A FRAKKGS KALANDOR

és
A REJTELMES UTASOK

nagyszabású detektív drámák.

Előjegyzésben : Doktor ur, ülnri Dr Hart 
naplója, Megbélyegzettek, Bűnös szerelem, 
Ciklámen, Farkas kulya, Tanítónő, Aranyember, 
Vasgyáros, Mikor a halottak megszólalnak, 

Fekete lelkek és a Mái vány szivü asszony.

— Lesz cérna! Jó félesztendeje már, 
hogy a cérna árát maximálták és ennek kö­
vetkezményeként minden becsületes cérna el­
tűnt a forgalomból, felvetődött a cérnajegy. 
Mint hírlik, nemsokára itt is lesz, csak egy 
kis türelemmel kell még várnunk addig, 
amig a cérnajegyekkel egyidejűleg készülő 
cérnaadagokat feldolgozzák. Valószínű, hogy 
augusztus hónap első felében minden ház­
tartás 50 méter fekete és 50 méter felter 
cérnát fog kapni maximális áron; de az a 
menyiség, tekintve csekélységet, aligha fogja 
megszüntetni háziasszonyainknak ama eddigi 
gyakorlatát, hogy foltozáshoz régi szétfejtett 
harisnyákból nyert pamutot ne vegyenek 
igénybe, mert sajnos, 50—50 méterrel sem 
ők, sem pedig a családtagok nem sokra 
mennek.

— Dohányosok keserve. Ismét csak szomorú hirt 
kell közölnünk szenvedélyes dohányosainkkal. Ueyanis 
a mint értesülünk, a dohánygyárak a Trabukó. liri- 
tanika, és Regalitasz szivarok gyártását egyelőre 
beszüntették. Ismét kevesebb les/, tehát a fu-tölni 
való. amit pedig ebben a nehéz guiidtcdvs világban 
nagyón is észre veszünk

— A sertés hizlalás módja. A termés 
rőt és annak felhasználásáról kiadott terje­
delmes kormányrendeletet több helyütt félre 
értették így félreértették a sertés hizlalására 
vonatkozó rendelkezést is. Oly termelő, aki­
nek nincs tengetije, sertéskizlalásra felhasz­
nálhat 6 métermázsa árpát. Amennyiben a 
hizlalást részben tengerivel tudja végezni, két 
métermázsa árpa erejéig kiegészítheti a hiz­
lalásra engedélyezett tengeri kontingenst.

—A hadikávé drágítása A hadikávé árát 4 60ról 
5 4» koronára emelték fel kilogrammonkint nagyban. 
Ez a hadikávé nevű kotyvalék 4 60 koronával is 
fulon-tul meg volt fizetve, mire való volt az árát 
újra felemelni Tessék ezt a kávéipart, miután a 
gyarmati kávéhoz semmi köze, teljesen szabaddá 
tenni, — ebben a drága világban is sokkal olcsóbb 
és jobb áru kerül majd piacra.

— Ismét emelik a sör árát. A sörkartel, 
mint híre jár, a közel jövőben újra emelni 
fogja a^sör arát. A karlel 12 koronás árdrágí­
tást tervez, dacára annak, hogy a háború 
alatt már ötször emelte az árakat. Már hoz­
zászoktunk ahhoz, hogy az árdrágítás! hite­
ket rövidesen be is váltják a kartelek, de 
lassankint elszoktatják a sörtől is az embe­
reket, mert az a bizonytalan szinti és még 
bizonytalanabb izii méregdrága folyadék már 
csak a sülgyárosok hizlalására alkalmas.

A korpa és egyéb takarmányfélek legmagasabb
ára Egy kormányrendelet a korpa és takarmányo­
zási célokra szolgáló más ipari termékek és hulla­
dékok forgalomba hozását szabályozza és megálla­
pítja a legmagasabb árt» A rendelet értelmében az 
ily terméket és hulladékot csakis a Korpaközpont 
közvetítésével szabad forgalomba hozni. A korpa ára 
lOu kgrként 35 K, a többié 45 és 70 K közt változik. 
Az utóbbi a nedves répaszelet ára. A rendelet egyik 
szakasza meghatározza, hogy a cukorszörp egész 
mennyiségének 10 százaléka élesztőgyártásra, 10 
százaléka pedig mezőgazdasági szeszfőzdék szántára 
tartatik fenn.

— Ipari munkaközvetítés. A Beszterce­
bányai Hatósági munkaközvetítőnél kaphat­
nak foglalkozást : l konyhakertész, 2 kőfa 
ragó tanonc, 1 asztalos tanonc, 2 fésűs fa­
mine, 1 kocsifényező, 1 eipötüzőnő, 1 cipész- 
tanonc, 2 ácssegéd, 8 kőmivessegéd, 1 nyom­
dai szedő, 2 nyomdásztanonc, 2 szénrakó 
munkás, 1 házvezetőnő.

Keresnek foglalkozást : 1 fin kertésztanonc- 
nak, 1 fin mészárostanoncnak, 1 fin gépla- 
katostanoncnak, 2 kovácsgépész, 1 fütő és 
gőzgépkezelő, 1 mázolósegéd, 1 gyári rak­
táritok, 1 kereskedő segéd, L üzleti elárusi- 
tónő 1 gazdasszony plébániára, 1 házvezetőnő, 
l társalkodónő, 1 takarítónő.

— A hüvelyes vetemények zár alá vétele. A
közélelmezési miniszter rendeletet bocsátott ki, amely 
az 1918. évi termésű étkezési és takarmány célja­
ira szolgáló babot, borsót, lencsét, lóbabot, takar­
mányborsót (őszi, tavaszi és vadborsót) zár alá veszi 
és ezeket a rendelet kiadásától kezdve csak a mi­
niszteri rendelkezések értelmiben és teltételek mel­
lett szabad forgalomba hoznftgyu'tal a magyaor- 
szági egész termést zár alá helyezik és a terméssel 
a termelő csak a rendeletben megszabott korlátok 
között rendelkezhetik Mindenki tartozik a termést a 
Haditermény bizományának megvétel céljából fel­
ajánlani cs csak a törvényhatóság első tisztviselője 
által megállapított házi szükségletet, vetőmagszük­
ségletét tartha ja vissza. A felajánlásra, átvételre és 

I feldolgozásra körűibe ül ugyanazok az irányelvek 
mértékadók, mint a gabonatermés felhasználásánál.

— Felhívjuk tisztelt olvasóink figyelmét 
Áh minim Albert Hátsói cégnek mai szá­
munkban megjelent hirdetésére. Nevezett cég 
— a tejgazdaságban nélkülözhetetlen — tej­
ül tó anyagokat hoz forgalomba, a melyek 
minőségre, illetve oítóképességre nézve felül­
múlnak minden más gyártmányt.

Nagyon okosan cselekednének vidéki ke­
reskedőink ha az „Albérlői“ tejoltó anyagokat 
bevezetnek és azokat terjesztenek, mert ezzel 
sokat eny Intenének a nagy élelmiszer hiányon.

— Vizsgákra a polgáti és középiskola 
minden osztályáról, érettségire, felvételi vizs­
gákra slb gyorsan, osztályösszevonással, fe­
lelősség melleit készít elő Zsoldos-tanintézet 
Budapest, VII. Dói ány-ulca 84. Bővebb ér­
tesítéssel szívesen szolgál az igazgatóság.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság julius 28-iki 
száma érdekes képeket közöl arról a históriai 
jelenetről, mikor a bolsevikiek kezében volt 
fekete-tengeri crosz hajók megadják magu­
kat a németeknek és befutnak a szebaszto- 
poli kikötőbe. E szám további képei közt 
vannak a németek által igazgatott Krímről, 
a budapesti nyári piacról, az olasz front cso­
dás tüzérségi állásairól, stb készült felvéte­
lek. Szépirodalmi olvasmányok: Berkes Imre 
regénye, fordított regény, novella. Farkas Imre 
költeménye s több cikk egészíti ki a szám 
tartalmát. A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre 1(J korona — Megrendelhető a 
Vasárnajii Újság kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem u. 4. sz.) Ugyan itt megrendel­
hető a Képes Néplap a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre 2 korona 
40 fillér.

(*) Az Ország-Világ 1918. évi 31. száma a követ­
kező igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg­
rész: Esty Jánosné: Judás (regény), Sz. Czeke Vilma 
Visszatérés, Váradi Antal: Esőben, Markó Miklós: 
A krasznaliorkai vár és uradalom uj gazdái, Kampis 
János: Az Országos Közegészségi tanács jubileuma, 
Keresztes Zoltán: Hulló csillagok, Andriska Károly: 
Az Írói cim. stb, — Állandó rovatok: Színház, Zene, 
Irodalom, Művészet, Sport, Hírek stb. — Képek: A 
királyi család látogatása az asperui repülőtéren (két 
kép), Katonáink ételt osztanak ki az olasz gyerme­
keknek (két kép), Részlet a kattarói kikötőből, A 
krasznahorkai vár és uradalom, (nyolc kép), 11. Mik- 
lós orosz cár tragédiája (hat kép), Vanek József újabb 
karrikaturái (három kép), báró Müller Kálmán Lie- 
bermaan Leó, Tóth Lajos, Littmann Izidor arcképe, 
stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre z4 ko­
rona. fél évre ló korona, negyedévre 6 korona. Egyes 
szám ára 5 J fillér. Előfizetni az Ország-Világ kiadó- 
hivatalában lehet: Budapest, V , Hold-utca 7.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
rendkívüli sok érdekes képpel jelent meg. 
A boríték eredeti felvételt közöl a meggyil­
kolt cár krimi palotájáról, amint előtte né­
met őrszem posztok Az uj szám bemutatja 
az uj szultán tróni'oglalását, a Mirbach 
utódjául Moszkvába kinevezett Helffericli né­
met követet s közli a napokban elhunyt Abo- 
nyi Árpád, a kiváló magyar elbeszélő arc­
képét. Csupa eredeti fölvétel számol be a 
bakui forrongásokról, a nyaraló osztrák gyer­
mekek érkezéséről, az osztrák kormányvál­
ságról a magyar hadifoglyok egy orosz pat- 
ronusáról stb. stb. Ez a szám Nagy Endre 
népszerű rovatát és Heltai Jenőnek egy tel­
jes kis komédiáját közli.

(*J A rejtelmes hajó rendkívül érdekfeszitő auszt­
ráliai törté letet közli uj számában a Képes Újság. A 
rémület iskolájáról, a leggyorsabb gyöngyvirágról, 
az élő emberről készített halotti maszkokról stb. stb 
szenzációs képek és cikkek számolnak be az uj 
számban, melynek minden sora érdekes, tanulságos 
és mulattató.

Képeslapok és 
aktképek

INouiimnnál liívpliatólt.
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VASÚTI MENETREND.
P.-Nárü—Ipolyság—B Gyarmat.

1 j Állomások
2 1

V, 8Z,

6512
V, az.
65:4

1 V. íz.

j 6562
V, sz.
6502

— Budapest ind. 2.10
—j P.-Nána érk. 4.14
— P.-Nána ind. 4.18
7 Kőhidgyarmat 4.33

12 Kéménd 4.46
16 Bény 4 57
20 Csata (érk. 5.07

(ind. 5.17
5 Zalaba 5 27

10 Ipoly pásztó 5.40
14 Ipoly hél 5.48
18 lpolyszakállos 6.^
23 Ipolyvisk 6l£
32 Ipolyság (érk. 6-31

(ind. 10.03 6.34
— Hont 10.12 641
39 Drégclypalánk 10.31 6.55
44 Ipolyvece 10.48 7.01)
öli Déjtár 11 21 7.20
61 B Gyarmat érk. 11.58
B.-Gyarmat - Ipolyság—P.-Nana,

2
Állomások Szv,

«511
Szv,

6501 6561
Szv,

6513

___ B-gyarmat ind. 2.55 12.24!
10 Dujiár 3 Ti 1.04
17 Ipoly vece 3.38 1.29
22 Drégelypalánk 3.59 2.52

1 lont 4 io 3 06
29 Ipolyság (érk. 4.18 3 15

(ind. 4.40
38 Ipoly visk 5/6
44 lpolyszakállos 5 28
49 Ipoiybél 5.39
52 ipolypásztó 5.55
56 Zalaba 6.12
61 Csata (érk. 6 25

(ind. 6 40
4 Bény 6 51
8 Ke mén d 7.01

13 Kőhidgyarmat 7.13
20 P-Nana érk. 7.27

Gyors

P. Nana ind. 8 -15
Budapest érk 10.05

Budapest Vác Ipolyság

Szv, Szv, S/v, Szv,
5 Állomások 4002 4004 4 «06 4022
2 4007 4009 40,! 4023

_ Budapest ind. 5.15 2.10
Vr c erk. 1 .6 20 2.53 i

— Vác ind. 1 0.44 8.45
1 0 Magyarkút-Nógr.-verőce 7.03 4.09
15 Szokolya j 7.20 4 3 :.’
22 BerKcnye 1 7.36 4 53
24 Nográd 7.45 5 08
29, Diós, enő I 8.08 0.16
34 Borsosberény 8 22
oh Nagyoroszi 8 31
411 Drégelyvár 8 40 1
46, Drégely 8 54
48j ] íregelypalánk 9.15

Hont
y Ipolyság érk '

I A C Budi

.•í
Állomásuk 400!

4024

Ipolyság ind 2.13 " 1
Ilont 2.21
Drcgelypalánk 2 36-) Drégely

9 Drégely var 2 59
11 Nagyoroszi 3 06
14 Borsosbtrény 3.16
20 Diósjenö 7.57 3.38
24 Núgrad 8 08 3.49
27 Berkenye 8 14 3.56!
34 Szokolya 8.281 4 13,
39 Magy.kut-Nógrveröce 8 39 4 25
48 Vác érk. 8 56 4.42

í Gyors |

Vác ind. 9 32 4 52
Budapest érk. 10.05 1 6.001

Ipolyság—Korpona

Korpona- Ipolyság

I Állomások5
Szv, Sev,

6611 6613

Korpona ind. 12.19
2 Hozók 12 25
6 Devicse 12.56

11 Hontnémet 12 51 1
12 Dömcháza 12.56
20 Teszer 1 18
25 Alsólerény 1.26
29 Egeg-Szalatnya 1.36
33 Kistompa 1.46
36 Gvcrk 1.53
41 Ipolyság érk 2 03

BUKOn
tanulók érdekében forduljanak sür­

gősen a

Zsoldos tanintézethez
Budapest, Vi^, Dohány-utca 84 

Telefon 32 40
Ugyanott a leggyorsabb előkészítés 
magánviz g k; a. felvételi és érett 

segi vizsgára.
2-4

*

inatlanok,
házak, birtokok, bt-rle­
tek, epiiö ie!! c vél,elét 

es eladásai közvetíti
LÁNYI E.

forgalmi irodája Nyitna, Hid-u 8. 
Ingatlanok eladásának beje- 
leütése diHentesen előjegv- 

# zésbe vetetik.
^ 0-10

■

é
&
v
I

Törv. tv- figyelmébe ajánlom 
ClDiN“ Ti,ív. vét

. I Sev,

1 Állomás k 6612 #614

Ipolyság ind. 9.50
— üyerk 10.-
8 Ki sióm pa 10.08

12 Egeg S/alatnya 111.18
16 Alsólerény 10.28
21 Teeiér 10.38
29 Dömeháza 10.56
30 Hontnémeti 11.12
35 Devicse 11.24
39 Hozók 11.35
41 Korpona érk. 11.42

Hadmentes erélyes
Jppárai

hosszabb gazdasági gyakor­
lattal» mielőbbi belépésre ke­

restetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Honion Gáspárik Antalnál 
szoba, közös konyha
özvegy vagy gyermektelen 
magánzó nőnek 80 koronáért 

kiadó.

Miért jár lukas harisnyába ? 
Miért stoppol ?

3 pb tjarisnyábol kettői l^ap
4 „ sokniból „ „
remekül helvreállitva, melyet fél­

cipőbe is használhat.

Csak mosott és vasalt harisnyákat 
fogadok el.

Gyű!tő hely :
Ganseifirmin Ipolyság,
1-3

.0.

#
A-

»
*
$
&
*

#
>*.

! Újságpapírt,
! Makulatúrát
1 bármilyen na§y mennyiség­

ben veszek

86111311
Ipolyság.

irdetéseket és 
reklámokat

jutányosán közöl 
H 0 N TI LAP6K 

kiadóhivatala.
0

Vegytiszta ecetpótló
kes/ilményeme' tuti b I I rész 14 rész viznel 
I a és élelmezési törvényeknek megfelelő 
(övezeti cél oki* kiválóan alkalmasét a legjobb 

ecetet adja

Készíti: Hr. Soliz Alailar, gyógyszerész.
i’oívmy. I Deák Ferenc-utca II az. Szent 
Marion gaógyiaertár es ehemiai laboi alormm 
4 6

j íiZ aisópalojlai jegyzői hivatalban

egy irodai munkaerő
I azonnal alkalmazást nyer.

Nők is alkalmaztatnak, tót nyelv 
bírása előnyös.

Hzetési igényeket kér Demner 
jegyző.
2-2

NYOM ATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.


